

让“沉睡”旧羽绒服变身羽绒被 她用巧手打造“一床温暖”

记者 沈孙晖
通讯员 余可歆 章天璐

“嗒嗒……嗡嗡……”走进镇海招宝山街道西长营弄一间小铺子，缝纫机与充绒机的声响交织在一起。空气里偶尔飘起细软的绒絮，像冬日里嘴巴呼出的白气。

这儿不卖新衣、新被，却让许多人家里的“沉睡”的旧羽绒服重新“活”了过来。虽然干了20多年，但店主仍自称小冯。因为有把旧羽绒服翻新成羽绒被的好手艺，她在网上走红了！

小冯算是个“绒二代”，从18岁起就跟着父亲老冯学手艺。老冯是镇海第一家羽绒制品厂的创办人，凭一双巧手温暖过无数街坊。

“父亲总说绒是暖的，人心也应该是暖的。”小冯手里拆着顾客送来的旧羽绒服，话里透着深情。

划开衣服的内衬，洁白蓬松的羽绒就涌出来，像攒了一团云。“看，这是好绒，朵大，压扁了还会‘站’起来。”小冯捧起一把，轻轻一吹，绒朵飘然落下。

守艺不守旧。去年，她学着开

了视频号，拍自己翻新羽绒服、羽绒被的日常场景，视频画面颇有烟火气。

“没想到，真有人从网上找来了。”小冯说，如今，她的线上账号拥有不少粉丝，店里客流量也多了三成，“有个宁波中心城区的客人偶然刷到我的视频，趁周末特地坐地铁过来改被子。”

交谈时，“90后”瑜伽老师李雨霏抱着几件旧羽绒服进门了。“款式过时了，可羽绒还是好的，扔了有点可惜。”她在社交平台上看到旧衣改造的帖子，心动了。

李雨霏站在充绒机旁，看着自己旧衣里的羽绒，经过除尘、消毒、蓬松，再被充入崭新的被壳，她说“能现场看着旧衣‘重生’，心里踏实”。

这家小铺子，见证了太多旧衣里的温情——

有小夫妻把旧羽绒服改成喜被，说这样有纪念意义；有妈妈要把孩子小时候的羽绒服，拼成一张小毯子……

20多年来，铺子积累了不少忠实的顾客。有人从象山、慈溪等



小冯正在整理羽绒被。

(余可歆 章天璐 摄)

地赶来，为的就是这份可靠的手艺与信任。更令人惊喜的是，像李雨霏这样的年轻客人越来越多。他们图环保，重体验，也要性价比——根据被壳材质，翻新一床羽绒被的价格在200元到600元之间。用六七件旧羽绒服改一床被子，比商场里动辄两三千元的新被

子划算许多，而且还能按喜好定厚度。

旧衣翻新，不只是简单地翻绒朵，更多的是传递了惜物、勤俭的生活态度。一床用旧羽绒服翻新的被子在重新蓬松填充后，往往裹着一段旧时光，陪着主人走进甜美的梦乡……

宁海乱弹唱响古戏台

昨日，作为文化特派员成果展示活动之一，宁海乱弹唱腔在宁海城隍庙古戏台响起。这场为期3天的活动，由派驻桃源街道徐家村的文化特派员胡琼琼与浦西乱弹剧团演员共同献艺。

(徐诚 蒋攀 摄)



宁波东方理工大学附属学校明年秋季投用 现阶段只招初中学生

本报讯(记者沈莉萍)日前召开的镇海教育强区建设大会上传出消息：镇海区人民政府与宁波东方理工大学已签署合作协议，甬江实验室(B区)规划学校将被命名为

关于天沁桥、后姜河桥、江北谢家七路1号桥等5座桥梁荷载试验期间交通管制的公告

(2025年第123号)

为保障天沁桥、后姜河桥、江北谢家七路1号桥等5座桥梁荷载试验的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年12月18日起至2025年12月20日止，对天沁桥、后姜河桥、江北谢家七路1号桥、孙家河1号桥、孙家河2号桥进行交通管制，具体措施如下：

一、2025年12月18日22:30-次日1:00对后姜河桥进行交通管制，禁止一切机动车在云飞路(丽江西路199弄-长岛花园北门)南半幅道路通行，受限车辆可通过北半幅桥梁临时绕行；

二、2025年12月19日1:30-3:30对天沁桥进行交通管制，禁止一切机动车在天沁路(康桥南路-天沁家园南门)双向通行，受限车辆可通过康桥南路、北环西路、李家西路绕行；

三、2025年12月19日19:00-21:00对孙家河1号桥

进行交通管制，禁止一切机动车在孙家河1号桥上双向通行，受限车辆可通过孙家河2号桥绕行；

四、2025年12月19日21:00-23:00对孙家河2号桥进行交通管制，禁止一切机动车在孙家河2号桥上双向通行，受限车辆可通过孙家河1号桥绕行；

五、2025年12月19日23:30-次日1:30对江北谢家七路1号桥进行交通管制，禁止一切机动车在榭嘉路(机场北路-孙洋路)上双向通行，受限车辆可通过机场北路、孙洋路临时绕行；

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通管理支队

2025年12月13日

专门咨询了镇海区教育局。相关工作

人员回复：根据未来几年生源情况，庄市街道现有的小学学位(实验小学、崇正书院、应行久外语实验学校)能够满

足需求，作为甬江实验室(B区)规划

学校的宁波东方理工大学附属学校，现阶段只招收初中学生。

据了解，宁波东方理工大学附属学校位于镇海庄市街道中官路与逸夫路交叉口，总用地面积约80亩，西侧有宁大花园、瀚宁府等小区，南侧有翰香景庭。学校规划为九年一贯制学校。目前，该学校主体结构已全面结顶，计划于2026年秋季投入使用。

关于银海路(长阳路-宏图路)道路提升改造工程施工期间交通组织调整的公告

(2025年第124号)

因银海路(长阳路-宏图路)道路提升改造工程施工需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年12月20日起至2027年1月24日，禁止一切机动车在银海路(长阳路-宏图路)上由北往南通行。受限车辆可通过广元路、宏图路等道路绕行。

施工期间为保证公交线路正常运营，26路公交线路往宁波火车站北广场方向实行单向临时改道运营。具体如下：

一、单向改道走向：广元路通惠路口后改走广元

路、广元路长阳路口后按原线运营。

二、单向撤销通惠路、银海路、部分长阳路走向及通惠路广元路口、银海路通惠路口、立方寓站。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现

场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通管理支队

2025年12月13日

穿梭城市街巷，守护日常通勤，出租车司机是城市交通的重要力量。

兴业银行宁波分行“兴公益”惠民驿站以网点为圆心，向外辐射发散服务，以金融温情守护这群城市“摆渡人”。

“兴公益”惠民驿站以开放性、公益性为主旨，将网点资源转化为便民服务阵地，提供40余项免费服务。驿站内，饮用水、微波炉、手机充电器、应急药箱等设施一应俱全，司机师傅奔波间隙，可

强冷空气降临 市防灾减灾救灾办 发布防范应对提示

本报讯(记者俞家嘉 通讯员吴晓燕)昨日，宁波市防灾减灾救灾委员会办公室发布关于做好近期强冷空气影响防御工作的通知。

根据气象部门预报，今明受强冷空气影响，有一次大风、降温、弱降水过程。过程降温幅度7℃~9℃，12月15日早晨最低气温可降至-2℃~0℃，有薄冰，山区-3℃~6℃，有冰冻或严重冰冻。

本轮强冷空气降温幅度大，伴随低温、大风、冰冻等灾害，各地、各有关部门要提前部署力量，抓好重点地区、重点环节、重点时段的管控。

各地、各有关部门要持续开展用电、用火、取暖安全的宣传和检查，防止室内取暖造成火灾和一氧化碳中毒。

要密切关注困难群众防寒保暖和生活保障，确保困难群众有衣服穿、有地方住。

要强化应急值班值守工作，严格落实24小时值班、领导带班和信息报告制度，确保信息报送和联络畅通；要备足备齐防寒帐篷、棉衣棉被等救灾物资，做好除冰除雪装备准备，确保有备无患；及时收集掌握灾情、应急处置等相关情况并按规定上报。

实管控措施，全力防范应对突发情况。

针对本轮强冷空气将带来的低温、大风、冰冻等灾害，各地、各有关部门要提前部署力量，抓好重点地区、重点环节、重点时段的管控。

各地、各有关部门要持续开展用电、用火、取暖安全的宣传和检查，防止室内取暖造成火灾和一氧化碳中毒。

要密切关注困难群众防寒保暖和生活保障，确保困难群众有衣服穿、有地方住。

要强化应急值班值守工作，严格落实24小时值班、领导带班和信息报告制度，确保信息报送和联络畅通；要备足备齐防寒帐篷、棉衣棉被等救灾物资，做好除冰除雪装备准备，确保有备无患；及时收集掌握灾情、应急处置等相关情况并按规定上报。

热饭、热水澡、公益理发……

“一小时”暖心服务 助集卡司机“焕新”出发

记者 孙肖 通讯员 沈琼云

昨日中午，宁波北仑梅山综合保区停车场内暖意渐浓。刚停稳车辆的集卡司机王师傅，从金创工业社区志愿者手中接过热气腾腾的饭菜，脸上满是笑意：“终于有个地方让我们能一口气把吃饭、洗澡、理发这些刚需事项都办妥，太方便了！”

作为港口物流核心区域，这片停车场每日迎来送往2万余名集卡司机，他们常年奔走各地，吃饭难、洗漱难、休息难曾是旅途上的高频困扰。如今，由该停车场运营方商贸物流集团搭建基础服务场景，北仑区总工会与金创工业社区工会联动赋能，让这个停车场变身司机们途中信赖的“暖心补给站”，工会组织更成了司机群体最贴心的“娘家人”。

场地虽不算大，服务却周全贴心。热餐供应点始终是最热闹的角落，荤素搭配的家常菜加上一碗热汤，让奔波途中的司机能吃上一顿踏实饭。“奔波不孤单，工会来加餐”专项服务持续推进，仅5天便送出750份暖心餐食。往里走去，淋浴间可洗去一路疲惫，公益理发点定期提供理发服务，休息区配齐座椅与充电设施，“红领集市”还带来优惠购物、手机贴膜等贴心服务。

所有服务均围绕集卡司机“时间紧、任务重”的出行特点，核心目标清晰明确：让司机们在短暂停留的一小时里，高效搞定多件生活必需，不浪费宝贵的休息时间。

“我们深入走访后发现，司机群体最紧缺的就是时间。”金创工业社区工会联合会负责人顾贊赟介绍，“所以我们联合停车场运营方整合服务功能，把分散需求集中解决，最大化利用司机短暂停留时间，一站式补齐生活刚需短板，让他们在途中也能感受到‘家’的温暖与便捷。”这份细致服务，源于他们对货运劳动者核心需求的精准把握，更凝聚着企业与工会组织对劳动者的尊重与关怀。据统计，目前北仑区已构建了完善的户外劳动者服务网络，涵盖5个“司机之家”、45个“甬爱·家”及多个户外服务站点，其中4个站点获评全国5A级“司机之家”，全方位满足劳动者出行服务需求。



志愿者为集卡司机送上饭菜。

(许天长 摄)

“兴公益”一路相伴，兴业银行宁波分行惠民驿站守护出租车司机暖心出行

随着前往驿站休憩，解决了户外劳动者面临的吃饭、喝水、休息等不便问题。

兴业银行宁波分行聚焦出租车司机出行刚需，特别定制了“暖心出行包”，内含按需搭配的毛巾、吸管杯、能量零食等物资，全方位满足日常奔波需求。值得一提的是，为满足出租车司机零钞兑换需求，该行在出租车集中停靠点设立专属现金服务点，配专人驻点，备齐1元、5元、10元、20元面额

的“零钱包”，同步开展反假货币、不宜流通人民币宣传，彻底解决零钞短缺、兑换不便、假币及不宜流通人民币识别难的困扰。

细微之处见真情，公益服务暖人心。兴业银行宁波分行以“兴公益”惠民驿站为纽带，将关爱落到实处，用精准服务温暖户外劳动者。未来，分行将持续优化驿站服务，延伸公益触角，以更多暖心举措传递金融温度，为城市劳动者保驾护航，凝聚公益力量，共筑幸福城市。

关于春华路(望童路-广泽路)交通管制的公告

(2025年第128号)

为保障228国道海曙段工程跨春华路桥梁吊装的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年12月19日至2025年12月20日，22:00-次日5:00，对春华路(望童路-广泽路)实施封闭，禁止一切车辆及行人通行，受限车辆及行人可通过望童路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安交通管理支队

2025年12月13日

为保障228国道海曙段工程跨春华路桥梁吊装的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年12月19日至2025年12月20日，22:00-次日5:00，对春华路(望童路-广泽路)实施封闭，禁止一切车辆及行人通行，受限车辆及行人可通过望童路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安交通管理支队

2025年12月13日

为保障228国道海曙段工程跨春华路桥梁吊装的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年12月19日至2025年12月20日，22:00-次日5:00，对春华路(望童路-广泽路)实施封闭，禁止一切车辆及行人通行，受限车辆及行人可通过望童路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安交通管理支队

2025年12月13日

为保障228国道海曙段工程跨春华路桥梁吊装的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年12月19日至2025年12月20日，22:00-次日5:00，对春华路(望童路-广泽路)实施封闭，禁止一切车辆及行人通行，受限车辆及行人可通过望童路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安交通管理支队

2025年12